

新闻我发现 我有我报料

欢迎参加“最佳报料”评选

87777777

# 防护林内近百棵白杨树被砍

## 城管部门：施工方未办理砍伐手续

记者 边城雨/文 龚国荣/摄

“北外环跟康庄南路的立交桥边上大量树木被砍，有关部门管不管？”昨天上午，网友“宁波老瓜”一条图文并茂的微博引来了不少围观。

### 【网友微博】大批树木被砍

记者发现，到昨天下午2点，这条微博已被多次转发。有网友评论道，炎炎夏日，让这些树给我们带来丝丝清凉该有多好，何必要把它砍掉呢？还有网友说，这些树好不容易长这么大了，砍掉真是太浪费了，哪怕移植到别的地方也行啊。

记者此后和网友“宁波老瓜”取得了联系，他说是昨天上午10点钟左右，路过北外环时发现的这一情况。当时他看到大片的树木被砍掉，地上都是落叶，树干就堆在路边，令人心疼，就“微博”了这一情况。

### 【记者核实】被砍树木有近百棵

昨天下午3点，记者来到现场察看。事发地位于北外环和康庄南路的交叉口，路的东边有一片很大的白杨防护林，这些白杨树枝繁叶茂，风一刮发出哗哗的声响，就像著名作家茅盾在《白杨礼赞》中写的那样：“（这些白杨）傲然地耸立，像哨兵似的……然而实在是不平凡的一种树！”

在现场，记者看到10多名工人正在用电锯等工具进行作业，偌大的一片树林里，到处可见光秃秃的树桩。一些被伐倒的白杨树，被工人们堆积在路边。记者发现，这些树基本上都是被从根部锯断的，大的直径有30多厘米，最小的也有10多厘米。

一名工人告诉记者，他们是前几天开始砍伐的，被伐倒的树有近百棵。为什么要砍伐这些树，他们也不清楚。

### 【城管调查】未办理砍伐手续

就在记者采访时，江北区城管局的执法人员也闻讯赶到现场，对此事进行调查。

过了一会，施工方的一名负责人急匆匆地赶了过来。他解释说，因为周边要造高架桥，所以要把这些树给移走。现在能移的都移走了，砍掉的是移不了的。为什么移不了？这名负责人说，原因有几个，一是这些树太高，不太好移植；二是这些树价值不大；三是树的下边是煤气管道，怕移植时影响管道安全。记者问他有没有办理砍伐手续，他说“办了”。让他出示，他说“在公司里”。

就在记者准备离开现场时，江北区城管局绿化科的一名工作人员赶了过来。

“据我们查证，施工方来办过移植手续，但没有办理过砍伐手续，现在他们违法把这些树木砍掉，违反了绿化管理的有关规定，我们要求他们立即停止砍伐。接下来，我们会按照有关规定进行处罚。”这名工作人员说。

针对这个情况，市城管局的工作人员表示，不论是什么原因，如果要砍伐城区的树木，都要办理相关手续。首先要证明这个树的所有权，接着向属地行政审批中心的城管窗口提交申请，城管部门随后进行现场核查，根据核查情况再进行审批。对于无证砍伐树木，城管部门将依法责令停止，并可处以树木价值1倍至5倍的罚款。同时，盗伐城市树木的，还将责令赔偿损失，按盗伐树木株数的10倍补种，并处以违法所得3倍至10倍的罚款。



砍伐现场

## 宁海小学生校服上惊现洋泾浜英语 “好好学习，天天向上”译成 “Good good study, day day up”

有关人员承认对服装样品审查不细

本报讯（记者 张全录）小杨家在宁海，在杭州上大学，前几天他放假回家，发现还在上小学表弟的夏季校服上有雷人的英语：“好好学习，天天向上”竟“直译”为“Good good study, day day up”。他立即向本报官方微博反映了这个情况。

“这样的英语，只是我们同学之间开玩笑才会出现的，用来笑话那些不懂英语句式、僵硬地将汉语逐字翻译的人。没想到，竟然出现在了小学生的校服上！”小杨说，他非常担心玩笑英语带来的不良影响，希望有关部门能过问此事，不要让玩笑英语误导刚接触英语的小学生。

记者此后联系了宁海县教育局教育服务管理中心。工作人员童女士告诉记者，宁海县各小学均在使用这一批小学生夏服，服装上出现这样不规范的英语，是他们对生产厂家提供的服装样品审查不够仔细所致。

教育服务管理中心工作人员发现这一问题后，专门向当地一些英语教师请教。英语教师们的意思是：这句英语是洋泾浜英语，但现在很多外国人听多了，也接受了。因此，教育服务管理中心没有将这批服装收回重新制作。

童女士表示，这句不规范的英语，对刚刚接触英语的小学生确实影响不好，新的校服正在制作，将去除这句英语。

宁波大学科技学院英语教授罗思明说，像“Good good study, day day up”这样的洋泾浜英语，虽然在现实中也不少见，比如“人山人海”被译为“people mountain people sea”，但都只能当玩笑话。一些接触中国人较多的外国朋友也能明白这些话的意思，但那是“被迫明白”。对学生来说，教育管理部门和学校应该积极创造规范的英语教学环境。

**GOME**  
**国美电器**

买家电，就等宁波国美10周年庆典！  
7月13日恢宏开幕，惊喜多多，机会不容错过！

7月13日-7月22日

**甬城大动作**  
**宁波国美10周年世纪庆典**

感谢10年，一路有你。

相知  
十周年

宁波国美10年，  
是与你一路相伴的相知，  
是用心付出的关系，  
更是始终不渝的执着。  
感谢10年，一路有你。

